

1500 ROJAKOV SE JE UDELEŽILO VELIKEGA SHODA BREZPOSELNIH V KNAUSOVI DVORANI V CLEVELANDU, O.

SLOVENSKI GOVORNIKI GOVORILI.

'Novi Domovini' in Glas Svobode' so brezposelni clevelandski delavci izrazili na klonjenost.

Posebno poročilo. Cleveland, O. 2. februarja 1908.

Shod brezposelnih rojakov v Clevelandu se je nad vse pričakovanje dobro obnesel pri polnoštevilni vdeležbi naših rojakov in bratov Hrvatov.

Sila kola lomi; in sila je tudi nas privedla vse na jeden prostor, kjer se je razpravljalo o delavskem stališču, o sedanjih krizi, o samopomoči in drugih važnih predmetih.

Vseh pet govornikov je povdarjalo osobito jedno točko, namreč da nam je živo potrebno organizacije. Prav je, vskliknil govornik, rekoč: 'Sedaj Vas je privedla, dragi bratje, sila, da ste pohiteli na shod, in ko bode kriza končana, tovarne zopet v polnem tiru, takrat bodele pozabili na vse hudo, ki Vam ga zadaja kapitalizem in ta današnji sistem, in nikomur ne bode mar, da bi v dobrih časih skrbel za zopetno krizo, ki se bode gotovo ponovila in če se ne bode mo pozurili, da jo sami preprečimo redno ponavljajočo se krizo, takrat bodejo vsi trdni sklepi, vse svete obljube, da skrbimo sami za se in ne za kapitaliste, da skrbimo za našo delavsko dobrobit bode pozabljeno.'

'Ako pa se zavedamo, da smo tega zla in stoterih krivic, ki se sedaj nad nami gode, sami krivi, potem se v delavskem smislu organiziramo. Skrbimo v prvi vrsti, da ne bomo golo orodje v rokah kapitala pač pa svobodni državljani, deležni vsih pravic, ki nam grede po umu in postavi.'

Veliko se je govorilo, ne brez uspeha, iste besede bodo, rodile stoteri sad. Saj zadnji čas je bil, da smo se rojaki zbudili iz dolzega spanja in kimanja, da s tem pripomoremo, da zavladam med nami drugi duh, nego je vel doslej.

Z izrekom: 'Kdor nas pozna, tega homo tudi mi poznali' se je z zadovoljstvom vzelo na znanje, da je 'Nova Domovina' vabila rojake na vse pričakovanje dobro vspeli shod in 'Glas Svobode' pa na glavni shod in pohod na Public Square, ter se jim hoče na klonjenost vračati po možnosti, ter pričakujemo, da se delavski list tudi v bodoče vedno poteguje za uboge delavce in nam pripomore do naših pravic. Konečno se je rojake pozivalo, da se udeleže glavnega shoda dne 3. februarja in da nihče ne manjka, da s tem pokažemo, da se zavedamo našega položaja in terjamo oropane pravice nazaj.

V kratkem se bode sklicel zopet podoben shod, ki se bode pravočasno razglasil po delavskih časopisih. Vsi slovenski delavci se vabijo, da se udeleže istega tako polnoštevilno kakor zadnjega in napolnijo tudi prihodnje zadnje

kotiček velike Knausove dvorane.

Gospodu Jakobu Grdina naj bode izrečena prisrčna zahvala, da je prepustil dvorano za zborovanje popolnoma brezplačno in poleg tega tudi dal navzočim brezplačno par sočkov pive in vina v okrepčilo.

Sklicateljem pa kličemo: 'Le tako naprej v boj za delavske pravice, da si iste priborimo z geslom Jednakost, bratstvo in svoboda.' Amicus.

Rojaki, kam bodele šli na starost?

'Na kmetijo!' odgovor popolnoma kratek in velikega pomena. Izvrstne prilžnosti se Vam sedaj nudijo za nabavo lepih posestev v južnem delu države Missouri. Na prodaj imam lep svet obdelan in neobdelan, kakor si kateri želi in koliokr hoče. 40, 80, 160 ali pa še več akrov v jednom ali več kosih pod zelo ugodnimi pogoji. Sedaj je čas, da kupite zemljišče dokler so cene primerno nizke, kajti cena zemljišča raste s slehernim dnem. 18 Slovincem sploval sem kupčijo prelepih farm v Missouriju. In zakaj bi ne Vam? Večina teh kupcev ima že prepise in lastninsko pravico od Title in Trust Co. ali pa od bank potrjene.

Tekom prihodnjih deset letij se bode štela naselbina v južnem Missouriju jednim največjim slovenskim naselbinam v Ameriki in svet bode desetkratno, da celo stokratno podražal.

Naložite toraj svoj krvavo zaslužen denar v gotovo in varno zemljišče.

Še nekaj! Slovenci, Pozor!

Na mnoga vprašanja in zahtevanja rojakov, kje bi se dobilo fino sadno drevje, trtje in semena v obče, obrnil sem se na Washington, D. C., od kod pa sem dobil nasvet, da naj se obrnem na sledeče tvrdke in sicer: Stark Bros. jedna največjih drevesnic na svetu, potem Herman's Grape Nursery in American Seed Co. Čast imam zastopati gori omenjene tvrdke in vsa tozadevna naročila so dobrodošla.

V zalogi dobite vse vrste dreves od visokosti po 5-7 čevljev in v vrednosti od 12-55 ctov.

Trtje cepljeno (sadike s koreninami) za ceno od \$2.50-\$9 100 komadov. Razna semena, kakor: 'Rex' zelje, glave težke po 15 do 25 funtov, vse vrste tobak, 50 vrst fižola, avstrijska koloraba, 6-15 funtov težka debela repa, vse vrste sočivja in vrtnega semena. Pišite za pojasnila in cenike. Trgovcem posebno nizke cene dovoljene.

Na vsak način obrnite se zaupno na spodaj podpisanega.

F. GRAM 576 W. 21st St., Chicago, Ill. Zastopnik zemljišč v juž. Missouriju Stark Bros., največje drevesnice sveta Hermann's Grape Nursery in American Seed Co.

SVARILO!

Delavci stran od Goldfield, Nev. Tam je štrajk. Bosi so odtrgali delavcem \$1.00 na dan. Samo skabi in garjevci delajo pod varstvom nabitih pušk. Unijski možje zahtevajo, da se jim plača po sklenjeni mezdni lestvici. Bosi tega nočejo storiti. Varujte se agentov, ki nabirajo delavce za Nevado sobno Goldfield.

Unija bo izdala oficijelno nazonilo kadar se stvar pravna med delavci in bosci.

17 JEWELLED RAILROAD WATCH Patentiran navijalniki, za moške ali ženske. Visk SOLID GOLD. Filled z lepo okrašenim dvojnimi pokrovom, derži vedno korektni čas, primerne delavcem na železnica. JAMČENA ZA 20 let. Za prihodnjih 60 dni pošljemo to uro na vsak naslov po C. O. D. za \$5.75 in vnoze troške, na pregled, in akoni, kot se tu reprezentira NE PLAČAJ NITI EN CENT. Pomislil pa, da lahko plačaš \$35.00 za ravno takšno uro ako jo kupiš od domačega zlatarja. Posebno dobro 14k pozlačeno veržico in privezek darujemo v vsako uro. EXCELSIOR WATCH CO., 505 CENTRAL BANK BLDG., CHICAGO, ILL!

Občudovanja vredne nizke cene. Oblek, Pokrival in obuče za moške, gospe in otroke. Spodaj omenjeno blago je vse zimsko blago, od katerega smo naredili vže inventarij. Previdni kupovalci bodejo kaj hitro posegli po teh predmetih predno jih ne spravimo nazaj v zimsko zalogo in radi tega, če vas interisira pridite in oglejte si te predmete če tudi jih ne nameravate kupiti. Posebno nizke cene v vsakem oddelku prodajalne Edina unijska prodajalna na južni zapadni strani. Zaprto vsako nedeljo celi dan. Kadar prideš v prodajalno povprašaj po zastopniku Frank Stonich. Moške hlače, težke in srednje teže, vrednosti do \$2.25 za \$1.39. Lepa izber zimskih sukenj za deklice od 6-14 let, največje mode in barve, v vrednosti do \$9.50 dobite za \$3.98. Fine suknje in jopiči za gospe, katere smo prodajali po \$18.50 dobite sedaj samo za \$9.75. Moške box Calf čizme, po \$1.98. Ženske čizme s snurčami ali gumbi, vici kid ali patent usnje, \$1.89. Čizme za dečke, Satin Calf, močno usnje, v velikosti od 8 1/2 do 13 1/2 98c, one v velikosti 1-5 1/2 za \$1.25. Težki Beaver robči (Shawls) v vrednosti do \$3.50 za \$1.69. Ženski jopiči (Waists) — novi pomladanski stajl, lepo izdelani, s čipkami okrašeni, v vrednosti do \$3.00 ta prodaj za \$1.59.

Dr. Kolacek & Co. 559, 561, 563 and 565 BLUE ISLAND AVE.

V zalogi imam vsakovrstne domače in importirane likere, katere prodajam na debelo in drobno. Zinaja naročila se spremejo. M. Sikyta, trgovec s raznimi domačimi vini in likerji. 582 S. Centre Ave. Chicago, Ill.

Slovincem in bratom Hrvatom v Chicagu naznanjam, da sem svojo gostilno opremil z modernim kegljiščem in tako svojim cc. gostom pripravil najboljše zabavišče. Vsem bratskim društvam priporočam tudi moje dvorane za društvene seje, svatbe, zabavne večere itd. — veliko dvorano pa za narodne in ljudske veselice. Cc. gostom so vedno na razpolago najboljše pijače, unijske smodke in prost prigrizek. Potujoči rojaki vedno dobro došli! Priporočam se vsem v obilen poset. Frank Mladič, 587 S. Centre Ave. Chicago, Ill.

Potrebujete premog, drva ali se mogočete želite seliti tedaj se zglasite pri MARTIN-U LYMAN, 617 So. Center ave., Chicago, Ill. Tel. št. Canal 915

Emil Bachman, 580 S. Centre Ave., Chicago.

PLAC. BADGES FACTORY 320 E. BACHMAN, 580 IZDELUJE DRUŠTVENE ZNAKE, GUMBE, ZASTAVE IN DRUGE POTREBŠEČINE.

MED NAMA! Ako hočeš imeti dobro fotografijo, pridi k meni. Jaz se bavim s tem poslom že 25 let in moj delokrog se je med tem časom zelo razširil. To pove dovolj. Pridi k meni in bodi prepričan, da ti izdelam po zmerni cene fino sliko v najbolji izdelovalnici fotografij, kar jih je na zapadni strani (West Side) mesta. Wilre Izkušeni fotograf. 391-393 Blue Island Ave. vogal 14. Place. CHICAGO, ILL. ESTABLISH 1883 PHONE CANAL 287

